

**Отчёт о проведении еженедельного образовательного события
«Урок мужества» за первое полугодие 2023–2024 учебного года
в МАОУ СОШ № 73**

Одной из главных целей воспитательной деятельности в нашей школе является воспитание гражданско-патриотического самосознания школьников. Для создания благоприятных условий по воспитанию гражданской ответственности и повышения эффективности патриотического воспитания обучающихся проводились еженедельные Уроки мужества и Информационные пятиминутки. Воспитательной службой был разработан общешкольный план проведения Уроков мужества, составлен график проведения уроков, а также посещения школьного музея.

Уроки мужества проводились в каждом классе один раз в неделю. Темы уроков во второй четверти соответствовали плану:

Ноябрь
День народного единства. 4 ноября – день Казанской иконы Божией Матери, с 2005 года отмечается как День народного единства.
День матери в России. Установлен Указом Президента Российской Федерации от 30 января 1998 г. № 120 «О Дне матери», он празднуется в последнее воскресенье ноября
Декабрь
День Неизвестного Солдата. Установлена Федеральным Законом от 4 ноября 2014 г. № 340-ФЗ «О внесении изменений в статью 1-1 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России». По одноименной повести и сценарию Анатолия Рыбакова снят фильм «Неизвестный солдат»
День Героев Отечества
День взятия турецкой крепости Измаил русскими войсками под командой Суворова А.В.
День спасателя Российской Федерации

На Уроках мужества в начальном и среднем звене обучения педагоги формируют у детей национальное самосознание, уважение к историческому и культурному наследию народов России, к человеческой личности, любовь к Родине, к родителям, к товарищам; прививают любовь к природе и бережному отношению к ней, развивают интерес к своей истории.

В России День матери ежегодно празднуют в последнее воскресенье ноября. На государственном уровне День матери в России установили в 1998 году по инициативе Комитета по делам женщин, семьи и молодежи Госдумы РФ. В 6 «А» классе ученики подготовили информацию об истории праздника,

о том, какие подарки можно дарить мамам в этот день. Также ребята узнали особенности празднования Дня матери в других странах.

Также в школе прошли два всероссийских Урока мужества, посвященные Дню неизвестного солдата и Дню памяти героев Отечества. В рамках этих уроков ребята подготовили сообщения и посмотрели фильмы о подвигах, которые совершили все те, кто защищал нашу Родину. Важно чтобы молодёжь знала нашу историю, важно, чтобы такое больше не повторилось. В 8 «А» классе ученики сделали вывод, что нужно помнить, о тех, кто не вернулся с войны. И бережно относиться к этой памяти, а памятники Неизвестному солдату являются отражением благодарности потомков, символом памяти и уважения ко всем погибшим солдатам, чьи останки так и не были идентифицированы.

Для учащихся 7-8х классов был проведен Круглый стол "Спасатель звучит гордо". Во время Урока Мужества ребята узнали больше о профессии Спасатель, посмотрели видеоролик "С риском на ты" о буднях спасателей. Обучающимся раздали вырезки из газет и журналов, ресурсы Интернета. Дети прочитали статьи, проанализировали их, и сделали выводы и ответили на поставленные вопросы учителя.

К подготовке уроков классные руководители привлекали также учащихся, которые смогли собрать и подготовить интересный материал. Уроки мужества проводились на высоком качественном уровне в соответствии с возрастными особенностями учащихся.

Заместитель директора

Н.А. Сухинова
09.01.2023г.